TTIPOZOMOINZH EZETAZENN
B’ AYKEIOY
M. TETAPTH 1 MAIOY 2024
EZETAZOMENO MAOHMA: EYZIKH TIPOZANATOAIZMOY

OEMA A (Movadec 25)
Al. Eva nAekTpovio e10épXeTal O OHOYEVEC NAEKTPIKG Tedio pe apXIKA TaxUThTa u, a-

VTippOTIN TNG €vTAoNG E.
a. To nAekTpdvio Ba kdvel euBUypappn opaAd smippaduvopevn Kivhon.
p. H d0vaun mou aokeital 0To NAEKTPOVIO ATTO TO NAEKTPIKO Tredio €ivai oHOPPOTIN HE TIC
OUVAUIKEC YPAUHEG.
v. H KivnTIKA evépyeia Tou hAekTpoviou aufdveTal.
0. H emitdxuvon Tou nAekTpoviou peTaPdAAcTal Kai gival avaAoyn He To Xpovo.
Movadec 5

A2. H évraon Tou PpapuTikol Tediou The T'ng o éva onpeio:
a. givar avdhoyn Th¢ amdéoTaong Tou onpeiou amo 1o kEVTPo TG 'ng
P. eivai avdAoyn Tou TETpAYWVOU ThG AdoTAONG Tou ohieiou amod To KEvTpo ThG 'ng
Y. €ivail avTioTpopw¢ avdAoyn ThG amdéoTaong Tou onpeiou amoé 1o kEvrpo TG 'ng
0. cival avTioTpoQWC avdAoyn Tou TETPAYWVOU TNC ATTO0TACNG TOU OhUEiou amd To KEVTPO
¢ ng.
Movadec 5

A3. Aghvoupe amd To xépl pag pia umtdAa palag 1 Kg va méoer mpog To édagog. H TaxuThTa
TIPIV KAl HETA ThV Ttpdokpouon eival 2 m/s kai 1 m/s avtiotoixa. To pétpo TG HETAPOAAC
ThG OpHAC ThG HTtdAag eivar:
a. 1 Kgm/s Y. Undév
p. 2 Kgm/s 3. 3Kgm/s

Movadec 5

A4 H kevipopdAog Uvapn mou ackeital o€ éva owpa pddag m, To oToio KAVE! OPAAR KU-
KAIKA Kivhon akTivag R:
a. Exel oraBepn d1eUBuvaon.

p. Eivai TdvroTe KABeTn oThv TaxUThTa v.
2

. , , mu
v. Exel pyétpo ioo pe

R?

0. Exel onpeio e@appoyng To KEVTPO ThG TPOXIAC.
Movadec 5

2ehida 1 ané 4



ADB. Na ypdyete ato tet0dd16 gag to ypduua kdBe mpétaone Kat dimAa ge KdOe ypduua T

AééEn Zwoto, ya th owath mpdtaoh Kat th Aéén AdBog, yia th AavBaouévn.

a) H évraon Tou nAekTpikoU Tediou peTpiéTal os V/m.

p) H emitdxuvon Tng Papitntag civar avedpTntn Tou UYoug amd Thv emipdveia Tng MAG.

v) Zwpa PdAAeTar opi{dvTia aTo KeVO He dpXIKAR Taxutnta uo. KaBwe¢ To owpa méeTel h

eMITAXUVON Tou €xel aTaBepn dicVBuvaon.

0) Z & UAIKO onpeio Tou eKTeAE odaAR KUKAIKA Kivhoh, 0 puBuog HeTAPOARG ThG OPHAC Tou

gival otaBepo¢ Katd péTpo.

€) Katd tnv kpoUon dUo cwudTWYV N KIVATIKA evEpyeEld TOU oUGTAKATOC TTdvTa diaThpeiTal.
Movadec 5

OEMA B (Movadec 25)
B1. TTpwrévio palac my kai opTiou gp apfveTal aTo ohueio A, KovTd oTn OeTikA TAdKd
TOU opoyevoUC hAeKTpIkoU Tediou Tou axAnaTog. O tapdAAnAeg TAdkeg améxouv £ peTagu
TOUG Kal €Xouv @opTIoTEl e Tdon V. To TpwToVvIo TAVEI OTHV APVATIKA
TAdKa oTo onpeio I pe TaxUuTnTa péETPoU V1. ATté Thv.idid B€on aTo idio
oHoyeVEG NAEKTPIKO TTedio apAveTal éva BeTikO popTio q =.4qp Kal pd-
Cag m = 4m,. To BeTIKO popTio q PTAVEl OTHV APVNTIKA TTAdKA OTO oNn-
peio I pe TaxutnTta pétpou Uz, O AOYOC TwWV PETPWY. TWV TAXUTATWY
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Yo :
givai ioog pe:

U,
(a) 1 ®) 2 (v) 3
Na emAé§ete tnv 0pON amavinan Kat.va attioAoyoete TNV emoyl oag.
Movadec 2 + 7

B2. H raxutnta diaguync evég owpatog amd onpeio A Tou ppiokeTal o Uyoc h = 3Rr amd
Thv em@dveia Thg Fng €xelpéTpo:

(@) us =/goR; (B) us = % (v) us = \/2g4R-

Na emiAé€eTe TRV owWOTA ardvTnon Kai va 3iIKAloAOYNOETE TNV £miAoyn oag.
Movadeg 2 + 6

B3. ¢ éva poAdi Toixou, 0 wpodeikTng €xel pAKog €1, 0 AeTodeikTNG HAKOC £2 Kal yid Ta
HAKN Toug 1o0xVel n oxéon €2 = 1,5 £1. O1 800 BcikTeC TrepIoTpéPovTal YUpw amd koivéd afova
TPOOAPHOOUEVO OTO éva Toug dkpo. INia Ta péTpa Ut Kal Uz, TWV YPAUHIKWY TAXUTATWY TWV
KIVOUHEVWY dKPWYV TOU WPodEiKTN KAl ToU AeTTOoOEIKTN avTiaToixa, 1IoxUel h axéon:
(a) 1=18 (B) t=15 (v) 2= 18
U, U, Y
Na emAé§ete tnv 0pON amavinan Kat va attloAoyfoete TNV emoyl oag.
Movadeg 2 + 6

2chida 2 ané 4



OEMA I' (Movadeg 25)
Emdvw oe Acio opi1lovTio emiedo, h KATOYN TOU OTIOIOU @aiveTdl 0TO OXAKA, UTTAPXE!
akAdvnTa aTepewpévo éva a1depévio €Aaopa, NUIKUKAIKOU axApaTog kai akTivag R = 20 cm.
270 éva dkpo Tou eAdopaTog (onueio A) gival TomoBeTnpévo, akivnto owpa pdfag M = 1 Kg.

B

‘Eva deUTepo owpa pagag m = 1 Kg kiveitar pe Taxuthra.u = 20 m/s, kard tn 81eUBuvon
TTOU @aiveTAl 0TO OXNAHA Kal oUYKpoUeTal He To owua Halac M. H kpouon eivair mAaoTiknh. To
ouoowpdTWHA ToU dnHIoUpYEiTAl HETA TNV KpoUan KIVeiTal KUKAIKA, Adyw Tou eAdoparoc,
XWpPi¢ va xdvel Thv emagn Tou He auTo, He TaxUTNTa aTaBepoUl PHETPOU.

1. Tnv TaxUTnTa TOU CUCOWHATWHATOG AUEOWE HETA ThY Kpolan.
Movadec 6

2. To pétpo Tng dUvapung mou déxeTal To cUCOWHATWHA amd To €éAaopa Katd Tn didpkela
TNG KUKAIKAG TOU Kivhong.
Movadec 7

3. Tnv xpovikA didpKeld ThG Kivnong ToU OUCOWHATWHATOC Ao To onpeio A HEXP!I TO
onueio B.
Movadec 6

4. Zy0 onueio B To oucowpdTwpa TpookpoUel g€ akAOVNTO OTAPIYHA KAl TO XPOVIKO O1d-
oThud yia va akivnrotroin®ei civar At = 0,1 sec. Na uttoAoyioeTe To pétpo The péong duvapng
TTOU.AOKAONKE atd To AKAOVNTO OTAPIYHA OTO CUCCWUATWHA.

Movadec 6

2cAida 3 amd 4



OEMA A (Movadec 25)

2wpa pagag mi = 2 Kg ouykpdreital akivnto aTn Kopuph A evog Agiou TETAPTOKUKAIOU

aktivag R = 0,8 m omwg gaivetar oto
oxApa. AQAvVoUUE TO WA mi va KivhOei
eAeUBepa péxpr To onpeio I Tou TeTApTO-
KUKAioU Kal UoTepa eigépxeTal ae opi{o-
VTIO TpaxV emimedo e ouVTEAEOTH TPIPAC
oAioBnong ¢ = 0,1. To owpa m: diavlel a-
méoTaon S = 6 m péxp!l To ahueio E o6mou
ouvavTdel akivnro owya pdlag mz= mi. To
m1 Kal mz ouykpoUovTal TAAoTIKA. MeTd Th
oUYKpoUon TO CUOOWHATWHA eKTEAEI opi-

CovTia PpoAn amd Uyog H = 1,8 m péxpr 1o anpeio Z Tou op1{OVTIOU £TTITTESOU.

, , 2 ,
Av Sivetal 6T1 g = 10 m/s? kai ouv45° = va uTtoAoyioeTE:

Al. Tntax0tnta Tou m1 oto onpeio . TToia ival n ywviakh Taxdtnta Tou mi oTo idio onyeio

av Bswpnooupe 0TI akOpa eKTeEAET KUKAIKA Kivhan;

Movadec 6

A2. Tnv dUvapn mou déxeTal To m1 atmoé To emimedo oTo onpeio T TG KUKAIKAG TPOXIAG.

Movadec 6

A3. Tn taxUuTnTa Tou M1 POAIC éXEr Blavuoel Thy amooTaon S Aiyo Tipiv Th KpoUon He To m2

Movadec 6

A4.Tnv anéotaon d (PeAnvekéc) Tou ouoowpatwparog HOAIC gTdoel oTo onyeio Z KaBwg
Kal Tn TaxutnTa Tou(HéTpo Kai d1elBuvan) 6Tav ppiokeTal o Uyoc h=1,75 m améd To £dagoc.

KAAH ETTITYXIA

2chida 4 amo 4

Movadec 3 + 4



